
Niederschrift

über die 20. Sitzung des Gemeinderates Korlingen 
am Dienstag, 11.09.2018, 19:30 Uhr, im Gemeindehaus

Anwesend waren: Beginn: 19.40 Uhr
Ende: 20.20 Uhr

1.) Vorsitzender: Zuhörer: -
Ortsbürgermeister Gerd Tholl

2.) Beigeordnete:
Martin Marx
Thomas Stelker

3.) Ratsmitglieder:
Arnold Gehlen
Hildegard Hack
Damian Marx
Thomas Menden
Martin Neu
Simone Zillgen

Die Ratsmitglieder Gert Bierwirth, Edgar Theis, Ulrich Weber und Florian Meyer
fehlten entschuldigt.

4.) Von der Verwaltung:
Brunhilde Thinnes als Schriftführerin

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

1.) Mitteilungen des Vorsitzenden
2.) Beratung  und  Beschlussfassung  über  die  Aufstellung  der  Vorschlagsliste  zur

Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen für die Jahre 2019-2023
3.) Beratung und Beschlussfassung über  einen Zuschussantrag des Sportvereins

Gutweiler

Vor  Eintritt  in  die  Tagesordnung  begrüßte  Ortsbürgermeister  Gerd  Tholl  alle  Anwe-
senden und stellte die fristgerechte Einladung zur Sitzung, sowie die Beschlussfähigkeit
des Gemeinderates fest. 

Öffentlicher Teil:

1.) Mitteilungen des Vorsitzenden

Es lagen keine Mitteilungen vor.
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2.) Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung der Vorschlagsliste
zur Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen für die Jahre 2019-2023

Nachdem die Ortsgemeinde Korlingen bisher keine Vorschläge zur Wahl der Schöffen
vorgelegt hat, erfolgte eine letztmalige Aufforderung durch das Amtsgericht Trier über
die Erfüllung dieser Pflicht.
Für die Ortsgemeinde Korlingen sind zwei Personen in die Vorschlagliste aufzunehmen.

Eine  Umfrage  unter  den  Bürgern,  sowie  ein  Aufruf  im  Amtsblatt,  zur  Meldung  von
Freiwilligen führten zu keinem Ergebnis. Bei den anwesenden Ratsmitgliedern besteht
ebenfalls kein Interesse an der Ausübung dieses Ehrenamts.

Unter  den  Ratsmitgliedern  entstand  eine  rege  Diskussion  über  mangelnde
Informationen bezüglich Aufgaben, Pflichten und Zeitaufwand als Schöffe. Außerdem
wurden  Bedenken  geäußert,  dass  die  Wahrnehmung  des  Amtes  aus  beruflichen
Gründen nicht möglich sei.

Ortsbürgermeister Tholl nimmt zur Kenntnis, dass keine Vorschläge zur Nominierung
aufgenommen werden. Er wird sich mit der Verwaltung in Verbindung setzen und die
Situation klären und die Ratsmitglieder über das Ergebnis informieren.

3.) Beratung  und  Beschlussfassung  über  einen  Zuschussantrag  des
Sportvereins Gutweiler

Der SV Gutweiler beabsichtigt den Neubau eines Beachvolleyballfeldes im Bereich des
Sportplatzes  in  Gutweiler.  Die  Kosten  in  Höhe  von  ca.  10.000,-€  sollen  durch
Fördergelder, Spenden und Eigenanteil abgedeckt werden.

Ein Zuschuss der Kreisverwaltung wird gewährt,  wenn die am Sportplatz beteiligten
Gemeinden  Gutweiler,  Korlingen  und  Sommerau  einen  entsprechenden  Anteil  der
Kosten übernehmen.

Von der Sparkasse Trier wird ebenfalls ein Zuschuss in Aussicht gestellt.

Nach kurzer Beratung wurde beschlossen, dass die Ortsgemeinde Korlingen für den
Neubau  eines  Beachvolleyballfeldes  am  Sportplatz  in  Gutweiler  einen  Zuschuss  in
Höhe von 800,-€ an den SV Gutweiler gewährt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

v.g.u.

Der Vorsitzende: Die Schriftführerin:
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